

# 教育部：坚持师德违规“零容忍”

据新华社电 教育部要求各地各校强化师德学习教育，坚持师德违规“零容忍”，将个别“害群之马”坚决清除出教师队伍。

这是记者6日从教育部召开的师德师风建设工作推进暨师德集中学习教育启动部署会上了解到的信息。

教育部部长怀进鹏在会议上表示，截至目前，教育部已累计曝光12批86起违反教师职业行为准则的典型案列。今年全面推开教职员工准入查询制度，各地各校要做到新入职教职工查询全覆盖。这标志着师德师风违规黑名单制度全面建立，对出现严重师德违规人员实施教育全行

业禁止进入。

教育部提出，坚持师德师风第一标准，在师范生培养、新教师入职教育和在职教师轮训中，把师德师风作为首要课程和必修内容。在各级各类教师管理中，将师德师风作为教师招聘引进、职称评审、岗位聘用、导师遴选、评优奖励、聘期

考核、项目申报等工作的首要要求。

同时，教育部还要求，坚决维护教师正当权益，对不实举报和污名化等行为，将会同相关部门坚决予以查处，坚决维护教师职业形象，要提振师道尊严，营造全社会尊师重教良好氛围。

## 鄞州孩子们的艺术才华 展 给你看



展览现场。

本报讯(现代金报|甬派记者 钟婷婷 通讯员 蔡微波)翰墨飘香美校园，丹青映照颂鄞城，6月6日，鄞州区中小學生(幼儿园)美术作品展在江东中心学校(江南校区)开幕。

本次展览由鄞州区教育局主办，鄞州区教育学院、鄞州区江东中心学校共同承办，宁波市美术学校、宁美艺术馆协办，综合展示该区美育特色成果，同时邀请著名艺术家进校园进行指导教学，让学生体验、传承中华优秀传统文化。

“这件作品主要来源于作者暑期看到的池塘美景，莲叶田田，生动展示了鱼戏莲叶间的场景。”

“这件主要运用了大海、海浪、海鸥等元素，展示了海上丝绸之路的一个场景。”

……



展出的学生陶艺作品。

展厅内，江东中心学校(江南校区)的小小讲解员向参观者介绍着各校的优秀作品。

据悉，展出的是2022年鄞州区中小學生艺术节一等奖作品，以及鄞州区“陶说”主题比赛中幼儿园、小学、初中、教师组的作品，视觉创意大赛部分参展作品，宁波市艺术名家进校园巡回作品等。参展作品共200余件，作品种类有绘画、平面设计、立体造型等，为热爱美术、热爱创作的孩子们提供了展示艺术才

华的舞台。

一张白纸，一块画布，一团泥巴，承载着孩子们丰富的想象力和艺术表现力。鄞州区教育局副局长仇建辉在参观后说：“我被同学们丰富的想象力、美好的创作深深打动。近年来，鄞州美术教育在课堂、课题研究、学生创作指导等方面都取得了一定的成果。希望通过这次展览，能使各个学校的美术教育活动有进一步的普及和提高。”

## 宁波市第五届中华经典诵写讲大赛 77个节目现场比拼经典诵读

本报讯(现代金报|甬派记者 王伟 通讯员 张苗妙)6月6日，鄞州实验中学鄞实大讲堂内，传出时而低沉、时而高亢、时而悠扬的诵读声，宁波市第五届中华经典诵写讲大赛之经典诵读大赛在这里举行。

此次比赛由宁波市教育局、宁波市委办主办，鄞州区教育局、鄞州区语委办承办，鄞州实验中学协办。活动旨在贯彻落实党的二十大精神，加大国家通用语言文字推广力度，深化全民阅读活动，传承弘扬中华优秀传统文化，推进文化自信自强。

比赛分为小学生组、中学生组、教师组三个组别。经过前期视频初选，来自全市各中小学校的77个节目入围了此次现场比赛。

比赛现场，选手们采文化精粹、享经典之美，诵先辈光荣事迹、悟英雄使命担当，将中华经典诗词、文章和优秀图书内容等以声音的形式进行传递，或慷慨



比赛现场。

激昂、感人肺腑，或娓娓道来、深情款款，真正感悟了中华民族传统文化的魅力，弘扬了中华优秀传统文化，有力地激发了师生学经典、诵经典的热情。

《永远的格桑梅朵》《归来》《蜀道难》等精彩节目获得了现场评委和观摩师生的一致好评。

据悉，除经典诵读以外，本

次中华经典诵写讲大赛还包含诗词讲解、规范汉字书写、篆刻等多项活动，着力提升广大师生尤其是青少年的语言文字应用能力和语言文化素养，激发其对中华经典的热爱，营造爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围，让中华经典文化根植在每一个师生的心间。

## 宁波市青少年诗词雅会 120名选手晋级决赛

本报讯(现代金报|甬派记者 马亭亭)6月6日，宁波市青少年诗词雅会的决选名单正式出炉，120名选手成功晋级。

“诗汇三江·博雅少年”2023宁波市青少年诗词雅会，由宁波市教育局主办，宁波都市报系(现代金报)、宁波电视台少儿频道、宁波大学园区图书馆联合承办。

在之前的初选和复选中，全市喜爱经典诗词的中小學生相聚赛场，不仅比拼诗词知识，还参加了传统文化项目体验、诗词雅会分享会等丰富的活动，诗词雅会为大家搭建了一个以诗会友、想到交流的平台。

根据活动日程安排，2023宁波市青少年诗词雅会的决选将于7月中上旬在宁波电视台演播厅举行。届时，各组别将决出总冠军1名、一等奖4名、二等奖5名、三等奖10名、优秀奖若干名、优秀组织奖若干名。所有获奖者均将收获奖品和荣誉证书。

## 2023年“六一”节目评选 3所学校获一等奖

本报讯(现代金报|甬派记者 林桦)历时近十天，由现代金报、甬派联合发起的“乐在童年，一起嗨”2023年“六一”节目评选的获奖名单近日出炉，宁波市爱菊艺术学校的舞蹈《动物世界真奇妙》、慈溪市实验小学教育集团的话剧《草船借箭》、宁波大学附属学校的舞蹈《蒲扇里的呢喃》荣获仅有的3个一等奖。

此次活动自5月25日启动以来，得到了宁波市各小学、幼儿园的广泛关注。尤其是6月3日起，活动进入公众投票阶段，34个“六一”节目在网络平台上的热度持续发酵。截止投票结束，《这些“六一”节目，哪个让你觉得最惊艳?》一文的总阅读量已超过60万人次，网络投票总数近2.2万票。结合网络投票和专家评审，本次评选共产生了3个一等奖、5个二等奖、8个三等奖。

“六一”是属于孩子们的节日。六一节目更是汇聚了孩子们的才华，展现了他们的活泼和自信。本次参评的“六一”节目类型丰富，脱颖而出的3个一等奖作品更是创意满满，展现了不同年龄段儿童的表现力。据悉，部分奖项将由现代金报小记者的吉祥物“金小豹”亲临学校，为获奖节目的成员颁发神秘奖品。